

1

Власть народа — это когда бараны сами себя выводят на пастбище, сами себя стригут и сами относят шерсть.

Ты спросишь меня, где же пастухи? А пастухи в это время кушают шашлык вместе с волками.

*Рувис Тис Гор,
Разговоры на перекрёстке*

...Во вселенной бесконечное количество миров и рас, и человечество вполне могло жить и далее, не встретив иной цивилизации кроме как порождённой им самим. Слишком велики расстояния, слишком огромно количество планетарных тел, на которых возможна жизнь.

Философы, учёные и досужие болтуны всё рисовали сценарии встречи, но никому не могло прийти в голову, что мы столкнёмся с расой, которая вовсе не считает нас разумным видом.

Рубаи немногим отличаются от обычного человека. Рост от метра восьмидесяти, до двух двадцати, телосложение атлетическое с рельефными мышцами даже у женщин, так как подкожная жировая клетчатка почти полностью отсутствует. Но кожа толще и прочнее, чем у обычного человека.

Кроме того, кожные покровы пронизаны мириадами волоконцев, которые отводят избыточное тепло от мышц, и делают кожу ещё прочнее.

Что их явно отличает от человека — так это большие глаза, что обусловлено эволюцией в тёмном, всегда сумеречном лесу, и вытянутые вверх кончики весьма подвижных ушей, что помогло им слышать малейший шорох.

В интеллектуальном плане развиты средне, на уровне пятидесяти—восемидесяти единиц интеллекта, то есть на уровне имперского технического специалиста среднего звена. А вот координация тела и общая культура движения у расы рубаи выше всяких имперских стандартов. Пожалуй, только профессиональные гимнасты и мастера боевых единоборств смогут вступить в схватку с обычным воином рубаи и не проиграть её сразу.

Все особенности расы проистекают от условий жизни на материнской планете и культа войны, который исповедуют все рубаи. Плотные леса Авирисс—матери, ставшие колыбелью рубаи, с огромным количеством хищников и постоянной борьбой за выживание заставило их стать самыми быстрыми и смертоносными жителями лесов.

Космическая экспансия расы ничего не изменила в подготовке воинов рубаи. Возведённое в культ физическое совершенство, воинские искусства и презрение к смерти сформировало умелых, самоотверженных и весьма опасных бойцов.

Производства как такового у рубаи нет. Всё, что им было нужно, выращивалось и создавалось методами генной инженерии и биотехнологии. Даже космические корабли выращивались, как ульи, триллионами крошечных существ, действовавших под управлением

матки. Впоследствии корабль становился их домом, и в случае повреждения мог сам восстановить себя.

В свою очередь, люди, сделавшие своим домом каменную коробку и производящие всё, что им нужно, на дымящих и коптящих заводах, представлялись рубаи существами даже не второго, а десятого сорта, недостойными жизни.

Первый контакт, когда высадившиеся на планету Фаргол рубаи даже не смогли дышать воздухом, насыщенным промышленными отходами, закончился бойней.

Рубаи подвергли планету космической бомбардировке спорами, которые не только уничтожали всё живое, но и перерабатывали в труху всё остальное.

В свою очередь, батальон Скорпионов не смог продвинуться по планете рубаи более ста километров, потому что сверхагрессивные флора и фауна встали живым заслоном, убивая и калеча людей. После эвакуации подразделения фазотронные орудия флота превратили зелёную планету в мёртвый каменный шар.

Так и повелось с тех пор. Рубаи уничтожали наши планеты, мы уничтожали их, и иногда сходились на коротке, чтобы испытать новые пушки кораблей и снаряжение десантников.

Эту войну мы проигрывали. Рубаи были многочисленнее, богаче и агрессивнее. Но маги Тессарин в одночасье переломили ситуацию, уничтожив весь флот расы рубаи мощнейшим плетением переноса, которое отправило их в чёрную дыру, где им и место. А следом флоты Тессарин нанесли опустошающие удары по центральным планетам рубаи, выжигая эту заразу практически полностью.

Империя Тессарин пережила войну, и вот уже полторы тысячи лет восстанавливает былое могущество, а о рубаи мы давно ничего не слышали.

Из статьи, посвященной полуторатысячелетнему юбилею в победе над рубаи.

Имперский вестник. Выпуск 1500

Тессарин, Гроздь Ассарта, Земля

Райбал — чуть прилизанный катер военной полиции Табирола, очень беспокойного места тридцать второй грозди — был отличной машиной, защищённой от любых капризов погоды и людей.

Алексей, загрузивший в машину Сири и Руби, только успел поднять мобиль в воздух, как ожила система боевого оповещения.

— Ведение прицельным лучом. Зафиксирован пуск ракеты с орбиты... Автоматическое отражение угрозы.

Левый борт мобилия раскрылся, и оттуда вылезла решётчатая конструкция, полыхнувшая зелёным светом.

— Ракета уничтожена. Пусковая станция выведена из строя. Команда на уничтожение станции... исполнена.

В тёмном небе вспыхнула огнём и погасла маленькая звёздочка

— Папа... — Руби, которая была гораздо любопытнее, чем сестричка, подняла голову. — Нас хотели убить?

— Да, малышка. Но мы их убили первыми.

— Первыми — это хорошо, — Руби зевнула, показав длинные розовые клыки, потянулась, выпустив когти, которыми она могла вспороть консервную

банку, и свернулась калачиком на заднем сиденье рядом с Сири.

Пуск ракеты с космической платформы «Независимость» зафиксировали все станции ПВО-ПКО, но поскольку ракета пошла в малонаселённый район, противоракету пускать не стали, сочтя, что пуск был ошибкой системы управления.

Но вот когда сама станция от лучевого удара брызнула во все стороны, словно шрапнельная граната, стало понятно, что то самое «не туда» ответило очень жёстко, уничтожив космический объект стоимостью в сто миллиардов долларов. И только системы визуального контроля прояснили ситуацию.

Летающая машина генерала Широкова взлетела из района Саратова и сразу же была атакована американской космической станцией.

В ответ сначала ударила сама машина, снеся антенны станции, а чуть позже нанесли лучевой удар охранные станции, для которых мобиль Широкое и он сам были приоритетной целью защиты.

Ничего этого сам Широков не знал, да и не очень интересовался. Посадив машину у грузового створа порталных врат, он сам активировал переход и, вернувшись в машину, проскочил на ту сторону.

*Тессарин, планета Тессар,
Императорская резиденция Поющие ручьи*

Сразу после перехода Алексей доложил в канцелярию императора и, получив время визита, добрался до дома на острове и, надев парадный мундир, вылетел на встречу.

К счастью, при вызове императора не нужно было строго соблюдать строевой устав, но Алексей

тем не менее перед входом поправил все награды и, не допуская никаких вольностей, подошёл к столу, за которым сидел ардал.

— Генерал первого ранга герцог Ши Роков прибыл по вызову имперской канцелярии первой категории, код Пламя.

Император улыбнулся сидевшей напротив Мири Си Эрл.

— Обрати внимание, дорогая. Никакого панибратства или развязности. В меру точное соответствие строевому уставу и строго выверенная уверенность в себе. Просто образец служаки. Если бы не аура в миллионы врагов, то можно было подумать, что перед нами заслуженный воин пера и бумаги. Но мы, к счастью, знаем вас, герцог Роков. — Император кивнул на свободный стул. — Садитесь, и поговорим без чинов. Я знаю, вы умеете.

Алексей сел и вопросительно посмотрел на Мири, а та сразу кивнула на ардала. Мол, он всё объяснит.

— Честно говоря, никакой срочности в вызове не было, — император развёл руками. — Просто канцелярия решила, что с вами можно не церемониться, и дёрнуть из отпуска вот так, пожарным порядком. Но раз уж вы здесь, то поделюсь с вами своей проблемой, — ардал помедлил. — Последняя гроздь, которую вы присоединили, решила очень многие наши вопросы, а именно с зарядкой и производством энергетических кристаллов всех уровней. Это была очень важная операция, но в каком-то смысле срочная, потому что наши специалисты по подобным делам либо были ниже вас по классу, либо заняты в других делах. Подобные операции часто длятся столетиями, и бывает, что уникальные специалисты и настоящие эксперты по выживанию просто исчезают бесслед-

но. Так вот исчезла бы Мири, если бы не вы, — ардал кивнул на сестру. — Есть у нас сорок вторая гроздь, которую мы пытаемся вернуть вот уже триста лет. Триста лет назад туда ушла капитан Зири Нихнак. Мастер боевых искусств и маг уровня ученик. Когда мы поняли, что она, возможно, погибла, через сто пятьдесят лет туда ушла генерал первого ранга Линга Тайро. Тоже мастер боевых искусств и маг уровня подмастерье. А ещё через сто пятьдесят лет, а это примерно год назад, туда ушёл герцог Ташал. Там перечислять регалии бессмысленно, но он маг уровня магистр. Мы договорились, что он, не отходя от портала, проведёт поверхностную разведку и вернётся, но в назначенное время сигнал от него не поступил.

Скажу очевидное. Главное достояние империи — люди. Станок, завод, город, да даже государство можно отстроить на пустом месте. С людьми такого не происходит. Очень часто специалист — сочетание таких случайностей, что повтор невозможен.

Наши потери на разведке сорок второй грозди уже превысили все разумные пределы, и вы, если, конечно, согласитесь, — действительно последнее средство. Я даже не рассматриваю варианты, если вы не справитесь. Но вот когда вы справитесь, моя благодарность будет весьма значительной. А если вы сможете спасти кого-то из тех, кто пошёл перед вами, то она будет существенно больше.

*Тессарин, владение герцога Рокова,
планета Тасис*

По здравом размышлении девчонок Алексей решил оставить в колонии ахара, несмотря на то что они сами предпочли бы остаться в доме на острове.

Но понимая, что дело может оказаться не только опасным, но и очень долгим, не слушая возражений, сдал пушистых хулиганок Мугуру, который сразу определил для жительства Руби и Сири комнаты в храме.

Уходя в портал, оглянулся и увидел, что всё племя ахара лежит на передних лапах, подняв хвосты вверх, что было для них знаком величайшего уважения, и неожиданно для себя подошёл к Мугуру и обнял его.

— Если что, ты присмотри за девчонками, ладно?

— Да, мой повелитель. — Мугур, огромный зверь выше двух метров в холке и весом за две тонны, прикрыл глаза в знак согласия и склонил голову. — Иди и покажи всем, что боги ахара ещё страшнее, чем сами ахара.

Энергетический фон на Аруби был низким, что объяснялось относительной удалённостью от центра мироздания и близости к мирам хаоса, где магии как таковой практически не было. Фон, конечно, не такой низкий, как на Земле, но полноценная боевая магия была невозможна. Поэтому Алексей озаботился внедрением в тело кристаллов-накопителей и системы распределения заряда.

И то, и другое ему сделали в клинике в Ориларе, по представлению от управления Прорыв, которое занималось порталной разведкой.

Кристаллы-накопители внедрили в кости, а функции распределителя потоков взял на себя имплант.

Такая операция стоила фантастически дорого и делалась только под контролем государства, с тем

чтобы иметь возможность контролировать маготехнологического монстра, который мог выдать разом десяток плетений уровня архимагистр, то есть около десяти миллионов терс. Но в случае с Алексеем такой контроль был невозможен. Имплант высокого уровня блокировал любые попытки поставить контроль-закладку, и вопрос разрешил лично император, подписав распоряжение об операции.

Сешесс на время перехода должен был растечься по коже, создавая дополнительную защиту, а в качестве защиты явной Алексей надел комплект одежды, выглядевшей вполне привычно — штаны, сапоги, рубаха и куртка, но непробиваемой ручным огнестрельным и холодным оружием.

Данные объективного контроля по уровню цивилизации на Аруби отсутствовали полностью, и можно было делать лишь предположение о том, насколько откатился уровень жизни и что там вообще происходит. Поэтому пришлось отказаться от высокотехнологичного оружия, и уж тем более от доспехов и привычного браслета-коммуникатора, поручив видеофиксацию импланту.

Ещё одним минусом было то, что порталный комплекс находился в довольно глухой части Аруби, где никакой цивилизации не было вообще, и добираться оттуда к источникам информации было не просто.

Аруби изначально не была промышленным миром, а планетой с развитым аграрным сектором, населением в сорок миллионов, и единственное её преимущество — расположение в узловой точке грозди миров.

Вообще у Алексея был целый ворох вопросов по ситуации с порталом и планированию операций, но

он не стал озвучивать ни один из них, считая, что на месте разберётся.

С таким настроением и подошёл к порталу в главном зале академии, и когда пространство под аркой засеребрилось облаком перехода, шагнул вперёд.

2

Месть не должна быть холодной. Месть должна быть созревшей.

Владимир Ульянов (Ленин)

Рабир Уру сообщил о закрытии договора по очистке Лиморского леса от стаи саблезубых волков и о выплате команде Лазоревого Мотылька всей оговорённой суммы.

Король Салдеро Киндол Карай объявил о грандиозном бале в честь помолвки его дочери принцессы Элги Карай с принцем Вирисом Агато.

На балу, который продлится три дня, будут выступать как лучшие артисты Таримского Союза, так и прибывшие из-за границы. Услаждать вкусы избранного общества будут знаменитые повара Кинир Жур и Урис Гагур, которые продолжают соревнование, начатое на королевском балу у Виндора Могучего три года назад.

Молодого мужчину, сидевшего третьего числа месяца урса в театре Лабарис, одетого в фиолетовый сарвак с чёрными отворотами, прошу откликнуться-

ся на приглашение прекрасной незнакомки, сидевшей напротив него во второй боковой ложе в фиалковом платье с алой накидкой. Обращаться в редакцию газеты, для Голубой Розы.

*Сатарийская Академия магии Алдора Всемо-
гущего открывает приём на первый курс на специ-
альности: маг плодородия, маг боевой поддержки,
маг-целитель, маг-фармаколог, маг-бытовик и маг-
металлург.*

*Гити Серая Лань набирает бойцов для испол-
нения договора по зачистке Шаргинских каменоло-
мен. Ожидаются изменённые звери первого-третье-
го уровня. Нужны мечники, копейщики, маг-боевик.
Только для рубаи! Людей просим не беспокоиться.*

*Таримская Панорама
5 числа месяца урса 1675 года*

Сорок вторая гроздь.

Узловой мир Аруби.

Территория Таримского Союза

Каждый раз, когда Алексей шагал в портал, что-то внутри него сжималось словно пружина. Как при ночном прыжке с парашютом, когда покидаешь борт, ныряя в чернильную темноту бездны.

Доли секунды перехода растягиваются совершенно невероятным образом, и вдруг кажется, что не хватает воздуха, словно за миллисекунду организм выработал весь находящийся в теле кислород... Но после мягкого толчка Алексей вывалился из портала, и сразу же магический поток огромной силы ударил по нему парализующей магемой.